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INFORMACE O ČINNOSTI 
ORGÁNŮ MĚSTSKÉHO 
OBVODU 
V době od 2. 1. do 26. 3. 2021
 Zastupitelstvo městkého obvodu Pustkovec

Zastupitelé se od počátku roku sešli na třech zsedáních a při-
jali celkem 22 usnesení.

Na zasedání konaném dne 18. 1. 2021 si zastupitelé vyhradili 
právo vydávat stanovisko o územním plánování a stavebním řádu 
pro potřeby správního řízení stavby rekonstrukce vodovodu na 
ulici 17. listopadu. Zastupitelé nesouhlasí s umístěním inženýr-
ských sítí do pozemků parcelových čísel 2003/2, 4013/4, 4049/2, 
4176, 4178/1, 4179/1, 4179/3, 4179/5, 4423/18, 4424/10 a 4424/8. 
Nesouhlasí s kácením dřevin (2 stromy) uvedených v technické 
zprávě o rekonstrukci a nesouhlasí také s navrhovaným staveb-
ním záměrem umístění liniové stavby vodovodního řadu na ulici 
17. listopadu. Jde o opravu a přemístění vodovodního řadu na 
náklady OVaK tak, aby nezasahoval do soukromých pozemků. 
Tento záměr pustkovečtí zastupitelé zamítli.

Na zasedání 15. 2. 2021 zastupitelstvo schválilo spolufinanco-
vání nákladů rekonstrukce sportovní haly ve výši 10 % z celkové 
ceny projektu, tj. 4 010 000 Kč bez DPH. Jedná se o následný 
krok vedoucí k rekonstrukci haly, jemuž předcházelo převedení 
sportovní haly do dlouhodobého nájmu TJ Sokol Pustkovec, které 
zastupitelé odsouhlasili v prosinci minulého roku. Důvodem bylo 
podání žádosti o dotaci v oblasti technického zhodnocení zařízení 
a jeho zázemí, kterou na období 2020–2024 vyhlásila Národní 
sportovní agentura.
 Rada městského obvodu Pustkovec 
se sešla celkem na pěti schůzích a vydala 
47 rozhodnutí.

Na schůzi dne 25. 1. 2021 rada projednala a schválila žádost 
majetkového odboru Magistrátu města Ostravy týkající se prodeje 
pozemku parcely číslo 4497/1 v katastrálním území Pustkovce pro 
vybudování předávací stanice k telekomunikačním službám. Rada 
neodsouhlasila prodej pozemků parcely č. 4685/85 a parcely číslo 
4702 za účelem vybudování příjezdové komunikace k záměru vý-
stavby řadových domků. Projednala žádost společnosti SWECO 
Hydropojekt a vydala souhlas s navrhovaným stavebním záměrem 
opravy vodovodu a kanalizace v Pustkovci na ulici Pustkovecká. 
Projednala žádost společnosti Ostravské vodovody a kanalizace 
a vydala souhlas s umístěním a realizací opravy vodovodu na ulici 
Slavíkova. Schválila návrh společnosti CENTROPOL ENERGY 
na uzavření smlouvy o sdružených dodávkách elektřiny pro od-
běrné místo hasičské zbrojnice v Pustkovci.

Na schůzi 15.  3.  2021 mimo jiné rada rozhodla o  záměru 
výpůjčky části pozemku parcely číslo 4267 za účelem umís-
tění Z-BOXu pro bezkontaktní doručování zásilek společnosti 
Zásilkovna.

Na programu 12. zasedání 
zastupitelstva, k teré proběhlo 
18. ledna 2021, byl projednáván plán 
přeložení vodovodního řadu Ostrav-
ských vodáren a  kanalizací, který 
zásobuje 7. porubský obvod. Stáva-
jící trasa vodovodního řadu vede od 
Lidlu napříč Pustkoveckým údolím, 
dále přes soukromé pozemky ob-
čanů Pustkovce až ulici Bedřicha 
Nikodéma. Tento stávající vodo-
vodní řad je na hranici plánované 
životnosti, a proto chtějí Ostravské 
vodovody a  kanalizace vybudovat 
novou trasu. Nově navržena trasa 
vodovodního řadu je vedena sou-
běžně s ulicí 17. listopadu, dále pak 
po ulici Bludné a K Okovici na ulici 
Bedřicha Nikodéma. Tato nová trasa 
je navržená na veřejných pozemcích 
a vyhýbá se soukromým pozemkům. 
Po realizaci nového vodovodního 
řadu bude stará trasa odstavena 
a  prostor po potrubí sanován. Po 

tomto odstavení stávajícího vodo-
vodního řadu se zpětně zhodnotí 
vlastníkům jejich pozemky, s nimiž 
nyní nemohou volně nakládat.

Tento návrh přeložení řadu ve-
dený přes  soukromé pozemky na 
pozemky města byl většinovým 
hlasování zastupitelů nepřijat. Pře-
ložení by bylo čistě v  kompetenci 
a finanční režii OVAK. Nutno dodat, 
že v souvislosti s tímto rozhodnutím 
zastupitelů do doby realizace této 
přeložky nemůžou být rekonstruo-
vány ulice K Okovci a Bludná.

Rudolf Škovran 

Předkládáme výpis 
dotčených parcel:
4179/2, 4179/1, 4179/5, 4176, 4178/1, 
4192/2, 4189/6, 4188/2, 4188/1, 4025, 
4026/5, 4049/18, 4026/4, 4026/3, 
4036/1, 4042/7, 4044, 4048/4, 
4048/8, 4049/1, 4081/1, 4423/1.

Přeložení 
vodovodního řadu 
DN300 na ulici 17. listopadu
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SLOVO 
STAROSTY
Vážení spoluobčané Pustkovce,
letošní rok začal opět v režimu různých vládních 
nařízení a opatření za účelem zmírnění celosvě-
tové virové pandemie. Tato omezující opatření 
v  zájmu ochrany našich spoluobčanů přinášejí 
bohužel i  různé problémy a nepříjemné změny 
v životě nás všech. Jsou omezeny kulturní akce, 
na které jsme byli po léta zvyklí a jež byly sou-
částí našeho volného času. Vedení úřadu bylo 
postaveno do situace, jak řešit za virové pandemie 
například vítání malých občánků Pustkovce. Tato 
společenská akce byla nahrazena blahopřáním 
doručeným do schránky společně s  písemnou 
omluvou rodičům dětí a  dárkovým poukazem. 
Změnit jsme museli také způsob osobní gratulace 
našim jubilantům. Oslavenci dostávají písemnou 
omluvu s obvyklým blahopřáním včetně výzvy, 
aby jim dárkové balíčky na úřadu Pustkovce 
vyzvedli jejich blízcí. 

Vlivem vládních opatření se nemohly konat 
také výroční schůze spolků a sdružení, vzájemné 
setkávání všem členům spolků určitě chybí. Za ve-
dení městského obvodu děkuji členům zásahové 
jednotky Sboru dobrovolných hasičů Pustkovec 
za jejich práci, svůj volný čas věnují dezinfekci 
veřejných prostor v katastru Pustkovce, jako jsou 
zastávky MHD, místa s kontejnery na separovaný 
odpad, odpadkových košů a laviček. 

Celosvětová virová pandemie má a bude mít 
dopad na náš společný život. V průběhu pokra-
čující pandemie je tento začátek letošního roku 
ve znamení testování, očkování a  tím zvýšenou 
administrativou, ale také nadějí. Cesta, jak se na-
vrátit co nejblíže k normálnímu životu je na nás 
na občanech a na našem přístupu. Informaci o re-
gistraci k očkování poskytne pan tajemník Úřadu 
městského obvodu Pustkovec.

Věřím, že osobním přístupem a  chováním 
každého z  nás se opět vrátí celá společnost do 
stavu, v  jakém byla před vznikem celosvětové 
virové pandemie.

Přeji Vám všem, milí spoluobčané, co nejpev-
nější zdraví a sílu přežít toto nelehké období ve 
zdraví a hodně optimismu při návratu k normál-
nímu životu.

Stanislav Pyš

Jako další z plánovaných etap začala 
realizace estetizace okolí budovy měst-
ského úřadu. O těchto chystaných úpra-
vách veřejného prostoru jsme informovali 
již v  minulých číslech Pustkoveckého 
zpravodaje, v  nichž jsme zveřejňovali 
plány a projekty včetně vizualizací. Pro-
jekt, jehož realizace byla v  těchto mě-
sících zahájena, byl vypracován v  roce 
2016 projekční kanceláří TECH INVEST 
OSTRAVA, a.s., Ing. Petrem Urbanem, 
občanem Pustkovce. Samotná estetizace 
(parková úprava) bude po dokončení 

obsahovat odpočinkovou plochu s  la-
vičkami, prostor pro setkávání občanů 
a sloup určený k vyvěšování vlajek a pra-
porů. Tento prostor bude oddělen plotem, 
aby působil jako samostatný prostor pro 
veřejné akce. Celý areál bude důsledně 
odkanalizován a  oddělen, aby při na-
kládání kontejnerů nedocházelo k úniku 
dešťové vody a zápachu ze tlející zeleně. 
V  uvolněném prostoru po kontejnerech 
budeme v budoucnu pokračovat v rozši-
řování odpočinkové zóny.

Rudolf Škovran 

Co se děje kolem budovy 
městského úřadu v Pustkovci
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Jako starosta působíte v Pustkovci již 
druhé volební období, tedy od roku 
2014. S čím vším je toto období pro vás 
spojeno?

Jako starosta jsem začínal s mnoha plány, 
některé měly konkrétní obrysy, jiné byly vzdá-
lené a ke každému vedla dlouhá cesta. Některé 
z plánů se nám v Pustkovci již podařilo reali-
zovat, je to například nová hasičská zbrojnice, 
rekonstrukce dolní části ulice Pustkovecká 
a revitalizace hřiště. To byly hlavní cíle mého 
prvního volebního období. 
Jakými plány se tedy zabýváte ve svém 
druhém volebním období?

K realizaci plánů vede vždy cesta náročná 
na čas. Nyní probíhá realizace projektu este-
tizace a úprav veřejného prostoru horní části 
Pustkovce. Začali jsem v  okolí úřadu, kde 
se dláždí a  upravuje prostor pro posezení. 
V nejbližším období se konečně také vyřeší 
bezpečnost chodců, kdy podél hlavní cesty na 
Pustkovecké ulici položíme chodník. Čekalo 
se na opravu a přeložení vodovodního řadu, 
při němž museli Ostravské vodovody a kana-
lizace uzavřít smlouvy s  majiteli pozemků, 
aby se mohl projekt vůbec realizovat, o tato 
jednání byl čas oprav opět delší. Nechali jsem 
vypracovat projektovou dokumentaci kanali-
zace na ulici Krásnopolské, která souvisí s vy-
budováním pěší zóny vedoucí až k planetáriu. 
To je jen něco z chystaných plánů, které mám 
na svém stole.
Hodně se diskutuje také projekt, který 
vám leží na stole již dlouhou dobu, tím 
je revitalizace Pustkoveckého údolí. Jak 
pokračuje?

Dosáhli jsme toho, že SMO původní pro-
jekt upravilo tak, aby se údolí nestalo zábav-
ním parkem, ale zachovalo si svůj přírodní 
ráz. Rybník ve schváleném projektu zůstane 
nadále chovný a  nenaruší se jeho přirozená 
biodiverzita a  naopak dosáhli jsme včlenění 
našeho požadavku k obnovení pramenišť, které 
se v údolí nachází a jejich opětovnému svedení 
do koryta potoka. Nechali jsme vypracovat dvě 
dendrologické studie, abychom se vyvarovali 

rozsáhlému kácení stromů. Podle studií jde 
pouze o odstranění stromů, které tvoří nepro-
pustné křoví s průměrem kmene do 5  centi-
metrů, nebo naopak o stromy přestárlé, které 
jsou pro návštěvníky údolí nebezpečné. Je 
pravděpodobné, že z nich začnou padat větve, 
které mohou někoho zranit. Bohužel díky ně-

kterým zastupitelů MO Pustkovec a některým 
občanům, kteří už několikrát podali odvolání 
proti projektu revitalizace údolí na SMO, s tím 
nemůžeme nic udělat.
Jak vypadá vaše starostování v době 
pandemie, co vše musíte řešit?

Co se týká bezpečnosti a  dodržování hy-
gienických opatření na úřadě, tak pro nás 

nebyl problém vše řádně zabezpečit. Úřad 
máme v bývalé škole, takže každý úředník má 
k dispozici svou kancelář. Změna při práci je 
pouze v tom, že nyní úřaduji více telefonicky 
a emailem. 

Co se změnilo v životě obce, je společen-
ský život. Všem chybí tradiční akce, jako je 
Kozelek, společná setkávání na akcích pustko-
veckých spolků. Nemůžeme pořádat akce pro 
seniory, veřejné sbírky, Den dětí, Den matek, 
společné vítání občánků a další akce, v nichž 
se angažovala naše sociální a kulturní komise. 
Osobně nemohu popřát ani našim občanům, 
kteří slaví významné životní jubileum, protože 
mi situace nedovoluje je navštívit.
Vy sám jste se už nechal očkovat, nebo 
se k tomu chystáte?

Myslím, že očkování je jednou z  důleži-
tých opatření, jak současnou situaci zvládnout. 
Ihned, jakmile se dostanu do skupiny, které bude 
umožněno se očkovat proti covid-19, určitě se 
zaregistruji. Přece jenom pracuji s  veřejností 
a obavy o své zdraví jsou na místě. Na druhé 
straně jsem sice veřejný činitel, ale žádná pri-
vilegia neuznávám. Jsou určitě přednější adepti 
z řad spoluobčanů. V této chvíli jsou pracovníci 
městského obvodu pravidelně testováni. 

Pane starosto, děkuji za rohovor a za celou 
redakci zpravodaje Vám blahopřeji k význam-
nému životnímu jubileu, které v dubnu oslavíte. 
Přeji hodně štěstí, zdraví a sil v další náročné 
práci!� rozhovor vedla: Denisa Jánská

STANISLAV PYŠ
* 28. 4. 1951
„V Pustkovci jsem se narodil, vyrůstal 
a  byl jsem také u  jeho přeměny ze 
zemědělské vesnice na jeden z měst-
ských obvodů průmyslové Ostravy. 
Žiji zde rád, nikdy jsem neuvažoval 
o změně. Mým přáním bylo, je a bude 
být platným obyvatelem Pustkovce. 
Žiji zde spokojeným životem a  přeji 
totéž všem spoluobčanům, aby se jim 
v obvodě obklopeném sídlištěm měst-
ského obvodu Poruba bydlelo dobře.“

Jaké je starostování  
v období koronavirové pandemie?
Rozhovor se starostou Pustkovce Stanislavem Pyšem
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Rada městského obvodu na své 39. schůzi 
dne 26. 10. 2020 projednala návrh smlouvy 
o  postoupení práv a  povinností, týkající se 
předání projektové dokumentace/stavebního 
povolení k  rekonstrukci sportovní haly na 
nájemce budovy TJ Sokol Pustkovec.

Proč se tak stalo a co k tomu radu vedlo? 
Sportovní hala v Pustkovci je v současné 

době v majetku statutárního města Ostrava, 
které ji získalo darovací smlouvou od TJ Sokol 
Pustkovec v roce 2017. Ve smlouvě se SMO 
zavázalo sportovní halu do dvou let zrekon-
struovat. Přesto musí obvod Pustkovec o re-
konstrukci SMO požádat. Z rozpočtu obvodu 
nechali radní Pustkovce vypracovat projekto-
vou dokumentaci rekonstrukce. V písemném 
vyjádření rozhodnutí ze zasedání zastupitel-
stva statutárního města Ostrava v  červenci 
2020 bylo uvedeno, že SMO žádost o rekon-
strukci nepodpoří. Jako důvod zastupitelé 
uvedli nepřiměřenou výši nákladů na realizaci 
kompletní rekonstrukce. Jednání o konečném 
zamítnutí podaného návrhu na financování 
rekonstrukce trvalo SMO více než rok od 
podání projektové dokumentace. Následně 
na podkladě odůvodnění rozhodnutí SMO 
se rozhodli radní obvodu Pustkovec zafi-
nancovat vypracování další verze projektové 
dokumentace rekonstrukce haly se sníženými 
náklady. Tato varianta však zahrnovala pouze 
nejnutnější opravy konstrukce budovy a jejího 
zateplení. V této variantě rekonstrukce nebylo 
počítáno s žádnými interiérovými úpravami. 
Tuto variantu zastupitelé SMO projednávat 
naštěstí zatím nemusí. Protože se jednání 
o rekonstrukci neůměrně prodlužují a protože 
ze strany SMO nebyla splněna základní pod-
mínka darovací smlouvy, rozhodl se obvod 
Pustkovec na základě písemného požadavku 
vedení TJ Sokol Pustkovec podepsat smlouvu 
o dlouhodobém pronájmu haly na 15 let.

Sportovní hala slouží občanům Pustkovce 
a přilehlých obvodů již 42 let. Hala byla vždy 
plně vytížena, nesloužila jen cvičencům TJ 
Sokol, ale i  žákům ZŠ Valčíka, sboru dob-
rovolných hasičů, fotbalistům i florbalistům 
a mnoha dalším sportovním oddílům. V sou-
časné době je údržba a provoz haly finančně 
neúnosný. Provoz je zcela pozastaven díky 
situaci, která je spojená s vládním opatřením 
řešící současnou pandemickou situaci. Avšak 
ani po rozvolnění opatření se do ní sportovci 
a žáci nevrátí, a to z důvodu opatření hygieny. 
Ta totiž shledala závady související s provo-
zem haly v nedostatečném osvětlení a tepel-
ných podmínkách uvnitř haly.

Nový nájemce TJ Sokol Pustkovec se snaží 
najít řešení, chce požádat o dotace Národní 
sportovní agenturu. Dotační řízení NSA však 
počítá pouze se 70% účastí na celkových fi-
nančních nákladech rekonstrukce. K podání 
žádosti je tedy opět zapotřebí finanční spo-
luúčasti města. Procentuální rozdělení podílu 
spolufinancování je 20 % SMO a 10 % MO 
Pustkovec. Zastupiteli Pustkovce byl tento 
záměr 15. února 2021 schválen, nyní se čeká 
na vyjádření zastupitelů SMO, kteří jsou to-
muto řešení, zdá se, nakloněni. Spolu se žá-
dostí předal předseda pustkoveckého Sokola 
k projednání zastupitelům SMO také veškeré 
relevantní podklady, včetně zpracované pro-
gnózy úspor finančních nákladů na provoz 
haly po její rekonstrukci, kterou si vyžádala 
náměstkyně primátora. Pokud žádost zastupi-

telé SMO schválí, je na oprávněném žadateli 
o dotaci, tedy TJ Sokol Pustkovec, aby podal 
žádost sportovní agentuře v co nejkratší lhůtě.

Snad se příběh pustkovecké haly, připo-
mínající pohádku o kouhoutkovi a slepičce, 
schyluje k dobrému konci.

Proč se 
neopraví cesta 
v ulici Karla 
Aksamita?

Již od roku 2004 řeší Rada městského 
obvodu Pustkovec stížnosti obyvatel na 
nedostatečné osvětlení v ulici Karla Aksa-
mita. MO Pustkovec nejprve musel získat 
souhlas vlastníků pozemků, do nichž by 
realizace projektu nového osvětlení za-
sáhla. Na problému soukromých pozemků 
ve volebním období starostky Naděždy 
Čeganové jednání ustrnula. Problém ve-
řejného osvětlení začal řešit až starosta 
Stanislav Pyš, který získal souhlas vlast-
níků pozemků, a  rada obvodu konečně 
mohla podat žádost o řešení této situace 
statutárnímu městu Ostrava. SMO vy-
pracovalo plán a  odsouhlasilo finanční 
dotaci na jeho realizaci. 6.  9.  2017 byl 
plán veřejného osvětlení vypracovaný 
společností PTD Muchová s.r.o. veřejně 
projednáván, tohoto jedná se účastnilo 19 
obyvatel Pustkovce a podali proti návrhu 
odvolání. Na podkladě připomínek občanů 
městský obvod podal návrh na úpravu 
původního projektu, jednalo se o snížení 
sloupů veřejného osvětlení. Nyní tedy pro-
bíhá odvolací období a po tuto dobu rada 
městského obvodu nemůže rozhodovat ani 
o rekonstrukci cesty, dokud nebude jasné, 
zda se zároveň s cestou bude, či nebude re-
alizovat plán veřejného osvětlení.

Nad dotazy občanů Pustkovce

Dění kolem sportovní haly v Pustkovci
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O jarních prázdninách se všichni vedoucí 
oddílů mladých hasičů shodli na tom, že 
dětem chybí pohyb. A  jelikož se nám za-
stesklo po společné práci, řekli jsme si, že 
„je načase pustit se do akce“. Přichystali 
jsme techniku a připravili pro děti výzvy, 
které chceme, aby splnily. Například vyfotit 
se u hasičské zbrojnice nebo v Pustkovec-

kém údolí u jedné z dřevěných soch, které 
mají za úkol spočítat. Soutěžíme také na 
dálku ve vázání uzlů na čas. Připravujeme 
pro děti videa s návody, jak správně každý 
den cvičit. A v záloze máme ještě mnoho 
dalších aktivit.

Cílem je, aby se děti stále cítily být sou-
částí hasičského sboru, komunikovaly s námi, 

hýbaly se a měly dostatek podnětů k rozvoji 
své zručnosti a obratnosti. Na fotkách, které 
nám pak posílají, vidíme naše malé svěřence, 
jak s chutí a nadšením dané úkoly plní. Díky 
tomu jsme alespoň takto zase všichni spolu. 

Mgr. Ivana Holušová

Mladí hasiči trénují na dálku
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Letošní začátek roku je pro nás dobro-
volné hasiče naprosto neobvyklý. Bývalo 
zvykem a  naší povinností uspořádat pro 
členy vždy na začátku ledna valnou hromadu 
jako nejvyšší orgán sboru. Letos nám to epi-
demická situace nedovolila. Spolu s vedením 
SH ČMS na celostátní úrovni byl vypracován 
právní rozbor situace, kde je konstatováno, 
že valnou hromadu lze odložit. Tudíž prosím 
členy o trpělivost. Valnou hromadu uděláme 
v nejbližším možném termínu. 

V  letošním roce náš sbor slaví 125 let 
od založení. Termín a forma oslavy tohoto 
úctyhodného výročí trvání našeho sboru 
také není jasná. Situace nám rovněž nedovo-
lila uspořádat tradiční Kozelek ani průvod 
masek obcí. Letos jsme se na Kozelek ob-
zvláště těšili, jelikož jsme v posledním roce 
investovali nemalé prostředky do opravy 
masek, a dokonce jsme si nechali zhotovit 
dvě zcela nové stěžejní masky tohoto dění, 
medvěda a kozla. Masky se velmi povedly 
a už se nemůžeme dočkat, až je všem uká-
žeme. Staré masky pro nás mají velikou 
historickou hodnotu a plánujeme jejich vy-
stavení v hasičské zbrojnici. 

I přes omezení spolkové činnosti pokra-
čuje práce s dětmi. Zůstává také povinností 
členů zásahové jednotky absolvovat povinnou 
přípravu (školení, praktický výcvik, výcvik 
motopilařů) a provádět údržbu techniky. Po-
žáry ani další události volno nemají ani v této 
době a zásahová jednotka již byla povolána 
k osmi událostem. Opět jsme začali, po do-
hodě se starostou obce, s desinfekcí obecního 
mobiliáře. 

S  výhledem na jarní a  letní měsíce plá-

nujeme i další akce. Stavění máje asi i letos 
proběhne v rámci pracovní skupiny bez veřej-
nosti, kácení taktéž. Také nad Dnem dětí visí 
otazník. Nicméně na měsíc červen plánujeme 
soutěž dětí a dorostu na pustkoveckém hřišti. 
V červenci proběhne, opět na pustkoveckém 
hřišti, soutěž mužů a žen v požárním útoku. 
Letošní ročník je dokonce zařazen do seriálu 
závodů v rámci Moravskoslezské ligy v po-
žárním útoku. Věříme, že se pořadatelství 
chopíme se ctí a diváci nás v tom budou moci 
podpořit.

Pavel Tichý,  
starosta SDH Pustkovec

Začátek roku  
u hasičů v Pustkovci
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Jubilanti
Stanislav Pyš
Miroslav Homola
Milan Gelo
Eva Ožanová
František Chmelík
Karel Motyčka
Marta Pěchová
Olga Jirmanová
Jaroslava Fendeková
Karel Vitásek
Miluše Ondrušová
Irena Mališová

Blahopřejeme občanům 
k jejich významnému jubileu

Letošní Tříkrálová sbírka proběhla ne-
tradičním způsobem také v naší farnosti. 
Vzhledem k epidemiologické situaci nejen 
v naší zemi bylo nutné přizpůsobit také prů-
běh Tříkrálové sbírky. 

Koledníci osobně nemohli přicházet s po-
žehnáním a pokladničkou. Lidé v naší far-
nosti mohli přispět do pevných pokladniček 
na Obecním úřadě v Pustkovci a v domečku 
u sester Boromejek. Celkem se do pevných 
pokladniček vybralo krásných 10 028 Kč. 
Je pořád ještě možno přispět do Tříkrálové 

sbírky on-line způsobem, a to do 30. 4. 2021. 
Informace: www.trikralovasbirka.cz

 I přesto, že podmínky pro Tříkrálovou 
sbírku byly velmi ztížené, tak se našlo ne-
málo občanů, kteří v této nelehké době myslí 
také na druhé. Děkujeme všem za spolupráci 
a všem lidem, kteří i letos přispěli. 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE 
POMÁHAT POTŘEBNÝM! Těšíme se na 
další spolupráci i v příštím roce. 

Denisa Kulatá,
koordinátorka

„Díky vládnímu opatření, s nímž je spo-
jen také zákaz společenských akcí, uzavření 
restauračních zařízení a sportovišť“ se stalo 
Pustkovecké údolí vyhledávanou relaxační 
zónou, kam lidé chodí na procházky a za 
sportem. Zajímalo nás, jestli je zvýšený po-
hyb obyvatel v souladu s dodržováním zásad 
bezpečnosti a ochrany zdraví.

„Obvod Pustkovec je obvodem, kde se 
s porušováním jednotlivých vládních naří-
zení setkáváme jen v ojedinělých případech. 
Občané Pustkovce v naprosté většině případů 
vládní nařízení dodržují, za což jim chceme 
poděkovat.

Od začátku roku řešili strážníci v Pust-
kovci pouze 12 případů porušení vládních 
nařízení.

V deseti případech se jednalo o pohyb 
bez ochrany dýchacích cest. Ve třech pří-
padech bylo toto porušení vyřešeno ulože-
ním pokuty v příkazním řízení a v sedmi 
případech bylo toto porušení vyřešeno 
domluvou. 

Ve dvou případech jsme pak zaznamenali 
nerespektování zákazu vycházení. V jednom 
případě bylo toto porušení vyřešeno ulože-
ním pokuty v příkazním řízení a v jednom 
případě bylo vyřešeno domluvou,“ sdělil 
naší redakci tiskový mluvčí městské policie 
Jindřich Machů.

V souvislosti s incidenty, které se v sou-
časné vypjaté době odehrávají, chceme ob-
čanům připomenout, že porušení vládních 
nařízení je policie povinna ze zákona řešit 

jako přestupek v souladu s právními předpisy. 
A podle těchto jsou občané povinni respekto-
vat zákonná oprávnění strážníka, ať již v po-
době prokázání totožnosti, či uposlechnutí 
zákonné výzvy.

„Ze způsobu řešení porušení vládních 
nařízení strážníky v Pustkovci je zřejmé, 
že se tito snaží působit zejména preventivně. 
Nutno dodat, že každé porušení vládních 
nařízení je posuzováno každým strážníkem 
vždy individuálně, a to zejména k okolnos-
tem případu, způsobu spáchání a možným 
následkům protiprávního jednání“, dodal 
Jindřich Machů.

-dej-

 foto archív 2020

PODĚKOVÁNÍ PUSTKOVECKÝM OBČANŮM

Pustkovec v době pandemie 
pod dohledem strážníků

Zprávy městské policie
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Plánujete sázet stromy? Poradíme vám, jak začít a na 
co si dát při výsadbě pozor.

Ještě před výsadbou byste si měli ujasnit řadu věcí, 
například k čemu má daný pozemek sloužit a jak moc se 
o něj a o zeleň plánujete starat. Představit si, jaký bude 
strom v dospělosti i jaký bude mít vliv na své okolí. Každá 
dřevina má totiž specifické nároky. Některé preferují 
vyšší vlhkost, jiné jsou suchomilné či světlomilné. To vše 
je při navrhování potřeba zohlednit. 

Při plánování výsadby musíte dbát také na to, aby byly 
dodrženy všechny zákonné povinnosti. Občanský zákoník 
říká: „Nestanoví-li jiný právní předpis nebo neplyne-li 
z místních zvyklostí něco jiného, platí pro stromy dorůs-
tající obvykle výšky přesahující 3 metry jako přípustná 
vzdálenost od společné hranice pozemků 3 metry a pro 
ostatní stromy 1,5 metru.“ Z toho vyplývá, že váš poze-
mek musí být dostatečně široký, aby nebyla tato povinnost 
porušena. Případně si musíte zajistit souhlas vlastníků 
okolních pozemků.
Každý strom se počítá

Vysazené stromy je dobré evidovat. K tomu slouží 
centrální registr stromů na webu Sázíme budoucnost. 
Zaregistrovat do něj výsadbu může každý, kdo od roku 
2019 vysadil stromy mimo les. Po zaregistrování se strom 
přidá na interaktivní mapu a započítá se mezi nové stromy 
vysazené v naší krajině a v obcích.

Díky tomu získáváme unikátní přehled o druzích 
a počtech stromů vysazených v ČR a můžeme měřit do-
pad společného úsilí všech, kdo sází stromy. Na celoná-
rodní úrovni neexistují žádné souhrnné přehledy o kácení 
a sázení stromů. Registrace nově vysazených stromů je 
proto velmi důležitá. 

„Vnímáme, že 
situace není dobrá 
a  ř ad a psych ic -
kým problémů se 
u lidí teprve pro-
jev í.  Podle pr ů-
zkumů Národního 
ústavu pro duševní 

zdraví důsledky sociální izolace těžce do-
padají zejména na mladé lidi. Depresivní 
stavy přepadají i ty, kteří dosud byli bez 
problémů. Proto je pro nás zásadní rekon-
strukce objektu na ul. J. Matuška v Ost-
ravě, která nám umožní rozšíření našich 
služeb a vznik multidisciplinárního týmu. 
Ten bude složený ze zdravotníků, sociál-
ních pracovníků a lidí s vlastní zkušeností 
se zvládáním následků duševní nemoci,“ 
říká Eva Krestová, ředitelka neziskové or-
ganizace Spirála Ostrava.

Neustupující pandemie koronaviru způso-
buje stále častěji psychické problémy i u lidí, 
kteří by za běžných okolností odbornou po-
moc zřejmě vůbec nepotřebovali. Nezisková 

organizace Spirála Ostrava, která se dlou-
hodobě věnuje podpoře duševního zdraví, 
kvůli vzrůstající poptávce plánuje v Ostravě 
otevřít nové prostory. Odborníci různých 
specializací budou veřejnosti nabízet pomoc, 
skupinové terapie i workshopy. Na podporu 

projektu otevře Spirála Ostrava sbírku na 
portálu darujme.cz.

Kontakt pro další informace:
Eva Krestová / ředitelka organizace 
606 053 619
eva.krestova@spiralaostrava.cz

Jak na výsadbu stromů 
na vlastním pozemku 

Covid-19 zhoršuje psychiku i u zdravých lidí
V Ostravě pomůže Spirála
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Rybáři Českého rybářského svazu, místní 
organizace Ostrava začali počátkem měsíce 
března s přípravnými pracemi souvisejícími 
s napouštěním Pustkoveckého rybníka.

Aby mohlo dno pod vodní plochou být 
zcela zaplněno vodou, museli rybáři vyčistit 
nátokový objekt a odbahnit loviště. Dále jsou 
před napuštěním kontrolovány dřevěné desky 
výpustného zařízení, tzv. lutě. Pokud nesou 
znaky poškození, jsou vyměněny za nové. 
Poté již začne vlastní napouštění rybníka 
vodou z Pustkoveckého potoka.

Do rybníka již byla vypuštěna násada jed-
noletého kapra v počtu cca 300 ks a jednole-
tého lína v počtu cca 300 ks. Dle informací 
starosty pustkoveckého obvodu pana Stani-
slava Pyše by letošní hospodaření na nádrži 
mělo proběhnout bez zásahu do našeho plánu, 
který mělo ovlivnit zahájení prací v souvis-
losti s revitalizací Pustkoveckého údolí, které 
jsou odloženy. Díky tomu může proběhnout 
i výlov ryb a vypouštění rybníka v plánova-
ném termínu.

Václav Sklenář, předseda ČRS, MO Ostrava

V Pustkovci se objevil další ekologický 
způsob dopravy – elektrokoloběžky společ-
nosti Lime.

Z hlediska zákona jsou elektrické kolo-
běžky, stejně jako kola, brány jako dopravní 
prostředek. Mohou jezdit po silnicích a cy-
klostezkách, nikoliv však po komunikacích 
určených pro chodce, tedy po chodnících. Smí 
však vjíždět do míst, př. do pěší zóny, pokud 
je tam dodatkovou tabulí umístěnou pod do-
pravní značkou umožněn vjezd cyklistům.

Vypůjčení elektrické koloběžky probíhá 
přes aplikaci, kterou si uživatelé stáhnou 
z Google Play nebo App Store. Před jízdou 
musí uživatel naskenovat QR kód umístěný 
na koloběžce, který ji odemkne. Aplikace 
rovněž vyžaduje údaje o platební kartě, z níž 
je po ukončení jízdy stržena částka za po užití 
elektrokoloběžky. Před zahájením první jízdy 
se na displeji telefonu zobrazí instrukce k do-
držování bezpečnosti jízdy. Mimo to se z nich 
také dozvíte zásady správného parkování ko-
loběžek.  -dej-

Pustkovecký 
rybník

Sdílené elektrické koloběžky
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Než v roce 1882 postavili na pozemku 
darovaném obcí pustkoveckou kapli, cho-
dili občané Pustkovce do kostela v Plesné, 
k jejíž farnosti byl Puskovec od roku 1780 
přifařen.

Výstavba pustkovecké kaple proběhla 
za starostování Adolfa Holuši a  pro-
středky na výstavbu daroval převážně 
Alois Košař. Na pozemku, kde kaple 
stojí, stávala kdysi obecní kontribuční 
sýpka a zvonička. Do kaple se vešlo až 
100 osob a  visel v  ní malý zvon, který 
nesl jméno Florián.

Při osvobozovacích bojích v roce 1945 
dostala kaple zásah dělostřeleckým gra-
nátem, a proto byla v roce 1946 opravena 
architektem a stavitelem Miroslavem Ja-
nouškem z Moravské Ostravy. Oprava stála 
celkem 35 700 korun.

Dne 27. 9. 1948 byla převedena farnost 
Pustkovec k farnosti Poruba.

V roce 1950 byla kaple vyzdobena fres-
kami, jejichž autorem byl Valentin Drž-
kovic, který v Pustkovci část svého života 
strávil.

V důsledku vlhkosti začala freska časem 
opadávat a ostatni inventář chátrat. Po 18 
letech, tedy v  roce 1968, se proto farníci 
rozhodli kapli opravit, v  roce 1975 bylo 
provedeno odvodnění základů kaple, byla 
vytvořena nová freska andělů strážných, 
opravena střecha, přistavena boční část 
zákristie, zavedeno topení.

Původní fresky však už nebylo možné 
zachránit. Při opravě muselo být přistou-
peno k  „přání“ tehdejších státních or-
gánů. Musela být odstraněna věžička se 
zvonem a odstraněn kříž ze střechy. Tím 

kaple získala svou současnou podobu, 
ale ztratila církevní vzhled a  nemohla 
být zapsána na seznam kulturních pamá-
tek. Tato rekonstrukce si také vyžádala 
pozornost StB, která sledovala a vyslý-
chala tehdejší dobrovolníky, kteří se na 
přestavbě podíleli.

Do kaple byly umístěny tři zvony, které 
byly ulity v  letech 1971 až 1973 v  dílně 
G. Knose v Martinicích u Valašského Me-
ziříčí a v dílně Manoušků ze Zbraslavi.

Jména zvonů jsou Anděl strážný, Panna 
Maria a zvon Cyrila a Metoděje. Poslední 
zvon byl věnován pustkoveckým padlým 
ve světových válkách.

Kamenný kříž v  zahradě kaple, zá-
padně od jejího vchodu, pochází z pust-
koveckého hřbitova, který se nacházel na 
území dnešního 7. porubského obvodu 
za náměstím V. Vacka. Ten byl zrušen 
v roce 1966.

Na jaře 1997 byla kaple nově vyma-
lována. Po vysvěcení nového kostela sv. 
Cyrila a Metoděje v Pustkovci byly v kapli 
ukončeny pravidelné bohoslužby a v násle-
dujícím roce byla kaple zapůjčena pravo-
slavné církevní obci v Pustkovci. Poslední 
opravy proběhly v roce 2008.

Od roku 2016 je kaple v majetku pravo-
slavné církve.

 David Hibler

Kaple svatých Andělů strážných

Něco o historii Pustkovce
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SLEPIČKA NESOUCÍ VAJÍČKA
Vyrobte si slepičku na malovaná vajíčka z papírového plata.
Potřebovat budete: papírový obal na vejce, nůžky, barvy, lepidlo a kousek papíru.

Z plata na vajíčka vystřihneme část na jedno vajíčko i s prostředním dílkem, který vajíčka v platu odděluje.

Máme tak tělo slepičky, které si můžete nabarvit, jak se 
vám bude líbit.

Vezmeme kousek papíru, vystřihneme trojúhleníček, 
který nabarvíme na červeno a přehneme na polovinu. 
Máme zobáček, který přilepíme na vrchní část těla 
slepičky. Takto z papíru uděláme slepičce i hřebínek. 

Velikonoční slepici máme hotovou, stačí jí na „ocasní 
péra“ položit malované vajíčko a čekat, až přijde koledník.

Hody hody doprovody,
dejte vejce malovaný,
nedáte-li malovaný,
dejte aspoň bílý,

slepička vám snese jiný.
V komoře v koutku
na zeleným proutku.

Velikonoční příloha pro děti
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Velikonoční zajíček je jedním ze sym-
bolů Velikonoc. Zobrazuje se v oble-
čení nebo bez a v košíku přináší va-
jíčka. Tato velikonoční postava k nám 
přišla z  Německa, kde vystupovala 
jako soudce, který spravedlivě soudil, 
zda byly děti v zimě hodné a posluš-
né. Současný velikonoční zajíček 
má však v  Německu, u  nás i  jinde 
jednoznačné poslání přinášet dětem 
vajíčka, a to nejlépe čokoládová. 

Ptáte se, proč právě zajíc? Možná 
je to tím, že se na jaře velice čas-
to vyskytoval v  blízkosti lidských 
obydlí, protože zde hledal potravu. 
V  naší zemi byl zajíc také kdysi 
součástí velikonočních zvyků, ale 
trochu jinak, než byste čekali. K ve-
likonočním tradicím v našich krajích 
patřil zvyk honit zajíce po poli. 
Když pak účastníci honičky hledali 
zajíce v trávě nebo křoví, nacházeli 

také vejce koroptví, kachen a jiných 
ptáků.
Zajíček obdarovává děti svými slad-
kostmi na Velikonoční pondělí, ale 
nemusí to být jen v  tento den. Na 
Olomoucku objevovaly děti na za-
hradě vajíčka od Božích slepiček už 
na Zelený čtvrtek.

VELIKONOČNÍ ZAJÍČEK
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Kdysi byla zima spojovaná se smrtí, ne-
mocí, dlouhými nocemi a  vším, co lidem 
škodí. A protože smrt jen tak neodešla, bylo 
ji třeba z vesnice vynést, ukamenovat, upálit 
a  utopit nebo zahrabat, aby se už nevrátila 
a mohlo přijít jaro. 

Smr tka, Morana, Mořena, Mařena, 
Smrtholka se podle dávných zvyklostí vy-
náší čtrnáct dní před Velikonocemi na Smrt-
nou neděli. V křesťanství je to 1. pašijová ne-
děle, zakrývají se kříže fialovou látkou a čtou 
se pašije, vyprávění o utrpení Ježíše Krista.

Vynášení smrti se účastnila vždy celá ves-
nice, ale v průvodu šli pouze děti a nevdaná 
děvčata a chlapci. Moranu v čele průvodu nese 
mladé děvče a všichni společně zpívají písně. 

Mařeno, Mařeno, kajs tak dluho byla?
U studenky, u voděnky ruky, nohy myla.
Listečkem, pisečkem sem jich umyvala,
červenym šatečkem sem jich utirala.

Mařeno, zla ženo, už tě vynašamy,
Mařeno, zla ženo, už něbuděš s nami.

Vesna se vratila, nas osvobodila 
všecky od Mařeny.

Aj, ohňu plameny, tej Velikej noci
ujmi se Mařeny, spal všecky němoci.
Slunko se vratilo a tebe zabilo, 
němaš nas už v moci.

Aj, vodo, vodicko, tobě ju něsemy
očistna studnico, ujmi se Mařeny.
Vesna se vratila, nas osvobodila  
všecky od Mařeny.

Něsemy Mařenu pěkně ustrojenu
a kdo ju ustrojil, pustkovské děvuchy.
Hej nam, hej 

Něsemy Mařenu v oleju smaženu,
černu babu, zimnu pryč s ňu za dědinu.
Hej nam, hej 

Neseme Mařocha, nesem do potoka,
do černého lesa, do zimného plesa.

Smrt, smrt ukrutná,
kyselica nechutná.
Kyselicu sníme
a smrt utopíme.

Většinou se Mařena vyráběla ze slámy, ně-
kde také ze starých větví, jinde z roští a uschlé 

trávy. Pak ji dívky oblékly do starých obnoše-
ných šatů a kolem krku daly náhrdelník z va-
ječných skořápek nebo prázdných hlemýždích 
ulit, to mělo symbolizovat něco prázdného 
a  k  životu nepotřebného. Figurína smrti se 
původně dělala ve skutečné velikosti lidské 
postavy a nasazovala se na tyč. 

Celý průvod vynese Mařenu za vesnici, 
tam ji mládenci zapálí a hodí do vody nebo 
zakopou do země. Očistný oheň smrt spálí, 
voda ji odnese nebo ji pohltí zem. Lidé mo-
hou přivítat jaro. Většinou se uřízne letečko, 
májíček nebo mladé větvičky stromu a ozdobí 
se barevnými stuhami. Zelená ratolest sym-
bolizuje život.

	� Vynášení Smrtky v Pustkovci 2015, Slezský soubor Heleny Slichové

Vítání jara – Mařena
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Mořenka na klacíku nebo na špejli
Pokud nemáte doma králíky, kozy, koně nebo krávu, těžko seženete slámu nebo seno na vycpání Mořeny. 
Ale posloužit vám může i novinový papír, který si nastříháte na proužky a zkroutíte.

Kouskem provázku nebo bavlnkou přivážete papír ke klacíku tak, aby vám vzniklo tělo. Papirky přeložíte a skrz 
ně provlečete ty, které budou sloužit jako ruce. Přeložené papírky pod rukama zavážete a uchytíte ke klacíku.

Ustřihnete kus látky ve tvaru obdélníku nebo čtverce a doprostřed vystřihnete otvor. Otvorem navlíknete shora 
na klacík a v pase opět stáhnete provázkem. Pokud nemáte látku dost dlouhou, múžete sukýnku udělat zvlášť.

Z kousku novin vytvoříte kuličku, omotáte ji provázkem a napíchnete 
na klacík. 
Mořence můžete ještě uvázat šátek a pak už nezbývá než ji podrobit 
jarnímu obřadu.
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Charita Ostrava zajišťuje 
poradenství při péči o blízké 
a zve na kurz nebo konzultace

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny nabízí možnost bezplatné 
účasti na semináři „Jak pečovat o nemoc-
ného člověka v domácím prostředí“. Na set-
kání s profesionálními zdravotními sestrami 
Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, 
jak zvládnout domácí péči o člověka se sníže-
nou pohyblivostí, částečně nebo plně imobil-
ního člověka, a získáte související informace 
ze zdravotní a sociální oblasti. Termín společného kurzu je 
22. 4. 2021, 14-17 h. v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 
785/8, Ostrava-Výškovice. Dle hygienických opatření proběh-
nou buď společný seminář, nebo individuální konzultace, které 
je možné dohodnout i v jiných termínech.

 Na kurz se přihlaste předem na kontaktu níže. Pro zájemce 
nadále poskytujeme konzultace v rámci telefonických nebo vi-
deo hovorů. Konzultace vedené zdravotními sestrami poskytu-
jeme každou středu (nebo dle domluvy). Těšíme se na Vaši účast!

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní hospicová poradna, 
Mgr. Alexandra Čubová, 731 534 002, e-mail: hospicova.po-
radna@ostrava.charita.cz 

Hledáme posily do týmů 
hospicových služeb 

Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro zdravotní 
sestry v Mobilním hospici sv. Kryštofa a v lůžkovém Hospici 
sv. Lukáše – zařízení pro lidi v terminálním stádiu života. Před-
pokládaný termín nástupu: ihned nebo dle dohody. Podrobnější 
informace na webu: http://ostrava.charita.cz/volna-mista/
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Jste senior a cítíte se osaměle? Chybí vám lidská blízkost a upřímný 
zájem druhého člověka? Přáli byste si společnost někoho, kdo by si 
s vámi povídal, naslouchal vám, předčítal nebo vás doprovodil na 
procházku? Kontaktujte Dobrovolnické centrum ADRA v Ostravě, 
které už řadu let pomáhá osamělým seniorům. Pečlivě vybraní, 
spolehliví a proškolení dobrovolníci vás budou navštěvovat přímo ve 
vaší domácnosti. Pomůžou vám zahnat samotu, dodají povzbuzení 
a porozumění. Tato služba je poskytována ZDARMA. 
Volat můžete na tel. číslo: 739 605 900.

Cítíte se sami? Chybí vám lidská blízkost
a upřímný zájem druhého člověka?

Přáli byste si mít někoho, kdo by si
s vámi povídal, naslouchal vám, předčítal
nebo vás doprovodil na procházku?

Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava už
řadu let pomáhá osamělým seniorům.
Posíláme spolehlivé a pečlivě vyškolené
dobrovolníky přímo do domácností.
Propojujeme ty, kteří se cítí sami, s těmi,
kteří chtějí darovat svůj čas a laskavost. Služba
je poskytována ZDRARMA.

Milí senioři

Rádi tu budeme pro vás!

739 605 900
irena.vyhlidalova@adra.cz|www.adraostrava.cz

Ostravská ADRA nabízí 
zdarma potravinovou 
a materiální pomoc 

Humanitární organizace ADRA v Ostravě ve spolupráci 
s Potravinovou bankou Ostrava reagují na zvýšenou poptávku 
po základních potravinách ze strany obyvatel města. Ti se do-
stávají z důvodu přetrvávající epidemie koronaviru čím dál tím 
více do finančních problémů. Dobrovolnické centrum ADRA 
Ostrava se stane výdejním místem, kde si lidé budou moci vy-
zvednout nejenom základní potraviny, ale i respirátory a chi-
rurgické roušky. 

Podobnou výpomoc nabízela ostravská ADRA už loni na 
jaře, kdy se řada příjemců ošetřovného dostala do problémů 
díky tomu, že jejich dávky přicházely se zpožděním. Po roce se 
tato cílová skupina rozšířila o další a finanční nouzí trpí stále 
víc občanů Ostravy. Proto se ADRA rozhodla vyhovět poptávce 
ze strany městských obvodů i občanů a zřídila v rámci svého 
Dobrovolnického centra ADRA Ostrava výdejní místo na ulici 
Martinovská 164 v Ostravě-Martinově. To bude otevřené každé 
úterý vždy od 8:00 do 16:00 hod. nebo v jiné dny po domluvě 
na telefonním čísle 733 485 548. 
KONTAKT: 
Mgr. Katarína Kijonková 
tel. +420 731 157 469 
e-mail: katarina.kijonkova@adra.cz


